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Deeltijds kunstonderwijs (dko)  -  Subsidie voor energiebesparende maatregelen 

Drie jaar geleden werd in het kader van het Vlaams Klimaatplan 2 miljoen euro 
uitgetrokken voor energieverlagende investeringen. Deze investering werd specifiek voor 
de instellingen van het deeltijds kunstonderwijs uit het stedelijk en gemeentelijk 
gesubsidieerd onderwijs gedaan. Het betrof investeringen in isolatie, hoogrendementsglas, 
zonneboiler, warmtepompen en hoogrendementsketels. De lokale besturen voorzagen 
samen ook in 2 miljoen euro extra voor het deeltijds kunstonderwijs.

Vandaag wordt bij nieuwbouw- en renovatieprojecten al heel wat aandacht besteed aan 
energiezuinigheid. Maar in bestaande gebouwen kunnen nog heel wat energie-
efficiëntiewinsten behaald worden.

Erkende Vlaamse instellingen van het stedelijk en gemeentelijk deeltijds kunstonderwijs 
konden investeringsvoorstellen indienen voor energiebesparende ingrepen in hun 
onderwijsinfrastructuur (met uitzondering van de steden Antwerpen en Gent waarvoor met 
een apart trekkingsrecht werd gewerkt).

De instellingen konden een voorstel indienen en daarvoor rekenen op ondersteuning van 
de distributienetbedrijven. Om deel te nemen aan de oproep was er wel een voorafgaande 
beslissing van het college van burgemeester en schepenen vereist waaruit bleek dat de 
inrichtende macht ermee instemde om de helft van het gesubsidieerde bedrag op zich te 
nemen.

De focus van deze oproep lag op energiebesparing, en dus ook CO2-reductie, in bestaande 
gebouwen. Volgende ingrepen kwamen in aanmerking: dak-, muur- en vloerisolatie, glas 
vervangen door hoogrendementsglas, installeren van een zonneboiler of warmtepomp, of 
vervangen van een verwarmingsketel door een hoogrendementsketel.

1. Beschikt de minister over een evaluatie van de eerdere projectoproep? Wat zijn de 
ondertussen geboekte klimaatwinsten voor dit project? Graag een overzicht per 
provincie.

2. Is de minister van plan om nu of in de toekomst opnieuw dergelijk initiatief te nemen 
om ook bij dko energieverlagende investeringen te subsidiëren?

3. Indien de minister dat van plan is, wat zijn de modaliteiten, de doelgroep, de timing 
en het beschikbaar budget daarvoor?



4. Indien de minister dat niet van plan is, wat is zijn motivatie om hier niet op in te 
zetten? Welke andere doelgroep heeft de minister dan voor ogen?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 62 van 19 oktober 2020
van BRECHT WARNEZ

1. De Vlaams volksvertegenwoordiger vindt in bijlage de stand van zaken van de dossiers 
in oktober 2020. Van de 27 dossiers die eind 2017 en begin 2018 werden goedgekeurd, 
zijn er 19 in uitvoering of uitgevoerd. In de meeste gevallen worden deze 
energiebesparende werken gecombineerd met andere werken.

Om in aanmerking te komen voor de Klimaatfondsmiddelen, moeten de werken in elk 
geval ten laatste eind 2021 uitgevoerd zijn. Op dat moment zal er een CO2-reductie 
zijn van maar liefst 2.024,2 ton CO2 per jaar. 

2-4.Momenteel worden de onderhandelingen nog gevoerd met betrekking tot de 
beschikbare Klimaatfondsmiddelen in 2021. Ik ben zeker bereid om op vlak van 
energiebesparende maatregelen opnieuw aandacht te besteden aan het DKO. Dat zal 
wel bekeken moeten worden in functie van de middelen die effectief te beurt zullen 
vallen van het beleidsdomein Onderwijs en Vorming en volgens de procedure zoals 
beslist door de Vlaamse Regering op 11 september 2020.

BIJLAGE

Overzicht stand van zaken Klimaatfondsdossiers DKO

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11108

